
 
 
 
 
 

Protokoll  Stufenratssitzung vom 2.11.2009 
   

Vorsitz  Bettina Büsching 
Anwesende  Jacqueline Arnet Huber  

  Cornelia Birrer (für Andreas Birrer) 
  Elfriede Junghans (für Carmine Battista) 
  Rose Müller 
  Matthias von Arx 
  Michaela Welti (für Manfred Ihle) 

Entschuldigt  Sefanie Suter (Lehrerinnen Vertretung) 
Protokoll  Dani Geser  

   
Traktanden  Begrüssung / Vorstellungsrunde 

  Da mehr als die Hälfte der SitzungsteilnehmerInnen zum ersten Mal im 
Stufenrat zwei mit dabei sind  machen wir eine kurze Kennenlernrunde. 

   
  Einführung der Delegierten 
  Bettina führt die neuen Mitglieder des Stufenrats 2  und ihre 

StellvertreterInnen in die Aufgaben als Delegierte ein. Gemeinsam 
besprechen wir Möglichkeiten, wie der Kontakt zu den Eltern produktiv 
gestaltet werden kann. Unter anderem diskutieren wir die Möglichkeit 
eines „Elternkaffees“. Im Sinne eines Versuches sollen Klassendelegierte 
verschiedene Formen eines Elterntreffs ausprobieren. Dies in enger 
Absprache mit der Lehrperson. 
Die Delegierten mögen besorgt sein, dass im Verhinderungsfall eine 
Stellvertretung an den Sitzungen des Stufenrates teil nimmt.  

  LehrerInnenvertretung: Die LehrerInnenvertretung muss dringend neu 
geregelt werden. Das Schulhaus Dorf muss auch im Stufenrat 2 Vertreten 
sein und die Schulvertretung muss im Verhinderungsfall für eine 
Stellvertretung besorgt sein. (Dies wurde bereits an der Elternratssitzung 
vom 23.11.2009 Mit Herrn Schoch besprochen)   

   
  Protokoll der Letzten Sitzung 
  Das Protokoll der Letzten Sitzung wird einstimmig gutgeheissen und 

Verdankt. 
   
  Stand der laufenden Projekte 
  Lesenacht:  Die Lesenacht im Schulhaus Feld wurde dieses Jahr zugunsten 

des Bibliothek Einweihungsfestes zurückgestellt. Die Intervention zu 
Gunsten der Lesenacht durch die Elternmitwirkung hat  einigen Staub 
aufgewirbelt. Dieser Wirbel hat wichtige Fragen in Bezug auf die 
Zusammenarbeit von EMW und Schule aufgeworfen (Auch diesbezüglich 
hat der Elternrat an seiner letzten Sitzung beraten.) 

   
  Übertrittsveranstaltung: Dani Geser wird als Vertreter vom Stufenrat 2 die 

Gespräche mit der Schule vorsetzen und die Anliegen der Elternschaft 
miteinbringen.   



 
  Ressourcenpool:  Die Idee, zuhanden der Lehrerschaft, vorhandene 

Ressourcen und Fähigkeiten von Eltern zu sammeln, stösst auf ein 
positives Echo. Aus organisatorischen Gründen soll vorderhand die 
Sammlung nur auf Klassenebene durchgeführt werden. Die kleinst 
Arbeitsgruppe Bettina und Ruth und arbeitet unterlagen aus, welche an die 
Eltern abgegeben werden. 

   
  Mittagstisch:  Das Projekt Mittagstisch Feld wird in einer eigenständigen 

Struktur als Verein weitergeführt und wird ab Februar 2010 ein Angebot 
für 20 Kinder an der Bachstrasse 76 machen.  
(http://www.mittagstisch-feld.ch) 

   
  Lernveranstaltung: Dieses Projekt wird vorderhand zurück gestellt und im 

Moment nicht mehr weiter bearbeitet. 
   
  Mitternachtsturnen: Auch dieses Projekt soll vom Stufenrat 2 nicht weiter 

verfolgt werden, wir weiter geben die spannende Idee aber gerne weiter 
an den Stufenrat 3. Bettina leitet das an Ruth Schweizer weiter. 

   
  Wahlen 

Präsident  Matthias von Arx wird einstimmig gewählt. 
Vizepräsidentin  Bettina Büsching wird einstimmig gewählt. 

Aktuar  Das Amt des Aktuars, der Aktuarin konnte noch nicht besetzt werden. Wer 
sich dafür interessiert soll sich bei Matthias melden.  

   
Delegierter ER  Matthias von Arx wird einstimmig gewählt. 
Delegierte ER  Bettina Büsching wird einstimmig gewählt. 

Delegierter ER  Dani Geser (interimistisch) 
   
  Varia 
  Es wird der Wunsch geäussert, dass die Elternabende von allen 

Lehrpersonen früher im Schuljahr abgehalten werden. 
  Zudem soll geprüft werden, ob nicht die Lehrerinnen und Lehrer die 

Wahlen durchführen können. Dies würde die grossen Umtriebe der EMW 
reduzieren und Nachfolgewahlen wesendlich vereinfachen. 

   
Termine  Matthias Legt die Termine für die ganze nächste Amtsperiode fest und 

kommuniziert diese. 
   

Nächste Sitzung  13.01.2010 Schulhaus Feld Einladung mit genauem Ort und Zeit folgt. 
   
   
  Für das Protokoll Dani Geser 29.11.2009 
   
   
   

    
 
 
 
 
 
 
 


